                            Ужесточение ответственности

             Всем известно, что управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения влечет ответственность, однако не все знают, какие санкции предусмотрены законодательством за указанный проступок.
             В связи со вступлением в силу Закона Республики Беларусь от 12.08.2013 №60-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые кодексы Республики Беларусь по вопросам усиления мер ответственности за управление транспортным средством существенно усилилась ответственность за управление транспортным средством :

· в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, 
· передача управления транспортным средством такому лицу, 
· отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ (далее – алкогольного или наркотического опьянения).

          Так, если до вступления в силу указанного закона административное взыскание по ст.18.16 КоАП Республики Беларусь (управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования)) устанавливалась в виде штрафа в размере от 15 до 30 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком на три года, то на сегодняшний момент предусмотрен штраф от 50 до 100 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком на три года.

         Также в указанной норме исключено и «разделение» ответственности лиц имеющих право на управление т/с и не имеющих, а также употребление водителем алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ после подачи сотрудником органов внутренних дел сигнала об остановке транспортного средства либо после совершения дорожно-транспортного происшествия, участником которого он является (ч.3 ст.18.16 КоАП). Санкции части первой и третьей предусматривают лишение права управления транспортными средствами сроком на три года.

         Еще больших изменений коснулось ужесточение уголовной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

             Так, ст.61 Уголовного кодекса Республики Беларусь дополнена следующим: «Независимо от права собственности подлежит специальной конфискации транспортное средство, которым управляло лицо, совершившее преступление, предусмотренное статьей 3171 УК (Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования))».

             Ужесточена и санкция ст. 3171 УК, так  она предусматривает наказания в виде исправительных работ на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, или арест с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью со штрафом, или ограничение свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью со штрафом, или лишение свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Кроме того, ст.317 УК (Нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств) дополнена частями 4 и 5 следующего содержания:

«4. Нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств лицом, управляющим транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, повлекшее по неосторожности смерть человека либо причинение тяжкого телесного повреждения, –

наказывается лишением свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

5. Деяние, предусмотренное частью 4 настоящей статьи, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц, –

наказывается лишением свободы на срок от четырех до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью».

           При таких обстоятельствах всем водителям необходимо задуматься о недопустимости нахождения за рулем в состоянии опьянения.
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