ИНОСТРАНЦАМ    


 Статьей 22 Закона Республики Беларусь от 04.01.2010 г. «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» (далее - Закон) предусмотрено, что иностранцы, находящиеся в Республике Беларусь, обязаны соблюдать Конституцию Республики Беларусь и иные акты законодательства Республики Беларусь, уважать ее национальные традиции. Частью 1 статьи 30 и частью 1 статьи 57 Закона определены основания, по которым иностранному гражданину, получившему разрешение на постоянное проживание в Республике Беларусь, такое разрешение по решению органа внутренних дел может быть аннулировано.


К упомянутым основаниям в том числе относятся:


- иностранец осужден в Республике Беларусь или другом государстве за совершение преступления, признаваемого таковым в соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь, и судимость не снята или не погашена;

 - иностранец во время своего пребывания в Республике Беларусь неоднократно (пять и более раза) в течение календарного года привлекался к административной ответственности и не истек срок, по окончании которого он считается не подвергавшимся административному взысканию;

 - иностранец, подвергнутый во время своего пребывания в Республике Беларусь административному взысканию в виде штрафа, не уплатил его в срок, установленный законодательными актами Республики Беларусь для исполнения постановления о наложении административного  взыскания  в виде штрафа;

- иностранец пребывал за пределами Республики Беларусь более ста восьмидесяти трех суток в календарном году;

- иностранец и члены его семьи (супруг (супруга), дети, усыновленные (удочеренные) старше восемнадцати лет, не состоящие в браке, подопечные), постоянно проживающие в Республике Беларусь, не имеют законного источника получения доходов, обеспечивающих ему и членам его семьи прожиточный минимум, установленный в Республике Беларусь, в течение последних шести месяцев;

- иностранец более одного года не имеет действительного вида на жительство.

А также разъясняем, что частью 1 статьи 23.53 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусматривается административная ответственность за проживание без регистрации по месту жительства и месту пребывания. Частью 3 указанной статьи предусматривается административная ответственность за проживание без документов, удостоверяющих личность, либо по недействительным документам, удостоверяющим личность.

Выражаем надежду, что предоставленная информация предостережет Вас от совершения проступков, в результате которых     разрешение на постоянное проживание в Республике Беларусь будет аннулировано с последующим выездом и закрытием въезда в Республику Беларусь, сроком от шести месяцев до десяти лет.

Одновременно рекомендуем заблаговременно обращаться в подразделение по гражданству и миграции органа внутренних дел по месту жительства по вопросу обмена вида на жительство (в соответствии с законодательством Республики Беларусь иностранный гражданин вправе менее чем за шесть месяцев до истечения срока действия вида на жительство обратиться для его обмена).

