3

На ранее проданных объектах недвижимого имущества размещаются производства

Работа по вовлечению в хозяйственный оборот недвижимого имущества носит системный характер.

Имеются и положительные примеры организации различных производств, предоставление услуг на ранее незадействованных объектах всех форм собственности.

С 2016 года в агрогородке Светиловичи на выкупленной бывшей базе Сельхозхимии Индивидульным предпринимателем организовано производство по деревообработке. Данная продукция экспортируется за пределы Республики Беларусь. В связи с выполнением своих обязательств согласно договора купли-продажи с сентября 2019 года по данным объектам сняты обременения.
В апреле 2017 года полностью проданы неиспользуемые объекты ОАО «Речицкий текстиль» в городе Ветка по улице Комсомольской. Сейчас здесь осуществляют деятельность субъекты малого бизнеса:
ООО «Мебельторг» занимаются изготовлением кресел, для актовых залов; 

Индивидуальный предприниматель занимается грузоперевозками.
На проданных объектах ОАО «Ветковский агросервис» в городе Ветка по улице Дмитрия Ковалева осуществляется деятельность субъектами частной формы собственности:
ООО «Завод стройконструкций» занимается изготовлением деревянных дверей;

ЧПУП «Патчер» производством техники для ямочного ремонта дорог (установка «Тайфун»), экспортирует продукцию в Украину;
Индивидуальный предприниматель занимается ремонтом и техническим обслуживанием сельскохозяйственных машин и оборудования;

ООО «МММЕкспоЛес» и ООО «ЛетоБел» занимаются распиловкой древесины. Поставляют продукцию на экспорт.
На неиспользуемом объекте коммунального жилищного унитарного предприятии «Ветковское» находящегося в городе Ветка по улице Дмитрия Ковалева, размещен склад по расфасовке кошачьего наполнителя, который выкупил ООО «РекорнГрупп». 
В агрогородке Пыхань индивидуальным предпринимателем организовано производство по изготовлению металлических изделий. 
Также в агрогородке Пыхань в бывшем здании кормоцеха  изготавливаются столярные изделия обществом с ограниченной ответственностью «Стальинвествуд». 
На выкупленных площадях открытого акционерного общества «Ветковская хлопкопрядильная фабрика» организовано:

производство по пошиву трикотажных изделий ОАО «8 Марта» производственный цех № 1;

ООО «ТП Энерджи» занимается производством электрораспределительной и регулирующей аппаратуры, а также предоставил в аренду индивидуальным предпринимателям в аренду часть здания под парикмахерскую;
Крестьянское (фермерское) хозяйство «Добуляк О.В.» приобрел гаражи и изолированное помещение для хранения плодоовощной продукции.
С 2016 года на неиспользуемом объекте узла связи в агрогородке Светиловичи размещен торговый объект «Мираж» ЧТУП «Косбон», а также данному предприятию принадлежат: торговый объект «Олимп», находящийся в агрородке Столбун, и в агрогородке Неглюбка открыт торговый объект «Марс» и торговый обьект в агрогородке Великие Немки. 
На объектах приобретенных физическим лицом Кожушко Станиславом Александровичем в городе Ветка:

по улице Батракова, находятся магазин «Ами Мебель»;

по улице Громыко дискаунтер «Остров чистоты»;

около здания бывшего военкомата построен новый объект, который задействован под магазин «Мастерок» и размещена социальная парикмахерская.

В октябре 2019 года продан ООО «Индиго стоун» объект недвижимости в городе Ветка по улице Комсомольская, 2, как добросовестному арендатору, арендующему его более трёх лет, под производство для изготовления тротуарной плитки. 
По улице Громыко в бывшем административном здании Веткакиновидеосеть, находятся торговые объекты представителей частного бизнеса, это: магазин «Хозтовары», одежда и обувь, магазин от кондитерской фабрики «Спартак», оказываются парикмахерские и маникюрные услуги.
На бывшей территории ПМК-93 по улице Батракова в городе Ветка на выкупленных объектах осуществляется деятельность по деревообработке ООО «КронаВуд». Данная продукция экспортируется за пределы Республики Беларусь. 
Крестьянское (фермерское) хозяйство «Дубрава-агро» приобрело в деревне Чистые Лужи - комплекс зданий, которые частично задействованы для разведения овец и под деревообработку. В связи с выполнением своих обязательств согласно договора купли-продажи с мая 2020 года по данным объектам сняты обременения.

ЧПТУП «Золотой лоскут» по улице Луначарского в городе Ветка на бывшей производственной базе КБО занимается пошивом швейных изделий. 

Кроме того, на территории Ветковского спецлесхоза в выкупленном здании осуществляет деятельность совместное общество с ограниченной ответственностью «Белполимергаз», который реализует инновационный проект по производству полиэтиленовых терморезисторных фитингов, используемых в системе газоснабжения, горячего и холодного водоснабжения и отопления. Данная продукция реализуется на экспорт.
Вовлечение в хозяйственный оборот неиспользуемого недвижимого имущества  способствует созданию новых  предприятий, производств и рабочих мест. 
