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Меры ответственности за неуплату (неполную уплату) дивидендов

 
В связи с принятием и вступлением в силу Декрета Президента Республики Беларусь от 02.09.2019 № 5 «Об изменении Декрета Президента Республики Беларусь» изменены меры ответственности за несвоевременное перечисление в соответствующий бюджет дивидендов, начисленных на принадлежащие государству акции. 
Ранее за несвоевременное перечисление дивидендов, начисленных на принадлежащие государству акции, с плательщика налоговыми органами в бесспорном порядке взыскивался штраф в размере 10 процентов от причитающейся основной суммы платежа и пеня в размере, предусмотренном налоговым законодательством (подп. 1.18 п. 1 Декрета Президента Республики Беларусь от 20.03.1998  № 3). 

Внесенными изменениями в Декрет указанная мера ответственности с 04.09.2019 упразднена. 

Так как дивиденды, начисленные на принадлежащие Республике Беларусь или административно-территориальным единицам акции, являются обязательным платежом, то для целей применения административной ответственности они попадают под понятие налога, сбора (пошлины). Следовательно, за неуплату (несвоевременную уплату) дивидендов, начисленных на принадлежащие Республике Беларусь или административно-территориальным единицам акции, применяются меры ответственности, предусмотренные статьей 13.6 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (далее - КоАП). 


Напоминает, что санкцией части 1 статьи 13.6 КоАП за неуплату или неполную уплату плательщиком  суммы налога, сбора (пошлины) предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на юридическое лицо в размере 40 процентов от неуплаченной суммы налога, сбора (пошлины), но не менее десяти базовых величин.
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