О порядке и условиях оказания социальных услуг на основании договоров пожизненного содержания с иждивением за счет средств местных бюджетов
Государственное учреждение «Центр социального обслуживания населения Ветковского района» сообщает о том, что согласно Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 9 февраля 2017 года № 112 одной из новых форм социальной помощи является пожизненное содержание, или договор ренты.

Суть рентных отношений в том, что пожилые люди, достигшие 70-летнего возраста, которые не имеют родственников, обязанных их содержать, могут передать свою квартиру (дом) в собственность Ветковского районного исполнительного комитета. Взамен им пожизненно будут оказывать социальные услуги.

Официально всё это звучит так: «предоставление социальных услуг в форме пожизненного содержания с иждивением на основании договора ренты».

Следует отметить, что на дату обращения у гражданина не должно быть медицинских противопоказаний для оказания ему социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.
После заключения договора человек остаётся в своей квартире и получает пенсию в полном объёме. За ним на дому на безвозмездной основе ухаживает социальный работник, приходящий 5 раз в неделю по будням не более 2 часов в день.

Гарантированы оплата коммунальных услуг, ремонт жилья (один раз в пять лет) и при необходимости, замена сантехнического оборудования, периодические ежемесячные платежи в размере от одной до трёх базовых величин. В случае ухудшения здоровья – заселение в дом – интернат (отделение) повышенной комфортности.


Решение о заключении договора ренты будет приниматься Ветковским районным исполнительным комитетом в срок до 60 дней исходя из экономической целесообразности – учитываются стоимость жилого помещения на возможность его последующего использования в соответствии с законодательством.


Если человек желает заключить такой договор, он должен обратиться в государственное учреждение «Центр социального обслуживания населения Ветковского района» по адресу: г.Ветка, ул.Первомайская, 11 или позвонив по телефону 4-49-96 в будние дни с 800 до 1700 предоставив:
         - документ, удостоверяющий личность;

         - документы, подтверждающие право собственности на жилое помещение;

         - медицинскую справку о состоянии здоровья.
