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О принятии Указа"Об обеспечении расчетов с бюджетами"
Инспекция МНС Республики Беларусь по Гомельскому району информирует.

С 28 октября 2020 г. вступил в силу Указ от 26.10.2020 N 381 "Об обеспечении расчетов с бюджетами" (далее - Указ N 381).

Указом N 381 предусмотрено, что руководителю, главному бухгалтеру (их заместителям) организации (обособленного подразделения) не начисляются и не выплачиваются премии, бонусы и вознаграждения за исполнение трудовых обязанностей в случае наличия задолженности перед республиканским или местными бюджетами, перед бюджетом ФСЗН.

Указанные выплаты не производятся:

- за календарные дни, в которых имелась такая задолженность;

- за месяцы, в которых допущена просроченная задолженность по платежам в указанные бюджеты.

Премии, бонусы и вознаграждения руководителю и главному бухгалтеру (их заместителям) за месяц (квартал, полугодие или иной период) будут начисляться пропорционально календарным дням (месяцам), в которых отсутствовала задолженность (просроченная задолженность) по платежам в республиканский и (или) местные бюджеты, бюджет фонда.

Новый порядок начисления указанных выплат не распространяется на руководителей и главных бухгалтеров (их заместителей) юридических лиц (их обособленных подразделений), которым предоставлена отсрочка (рассрочка) погашения задолженности по платежам в республиканский и (или) местные бюджеты, бюджет фонда (при условии своевременной уплаты текущих платежей в республиканский и (или) местные бюджеты, бюджет фонда) в соответствии с решениями:

Президента Республики Беларусь;

областных, Минского городского, районных, городских (городов областного подчинения) Советов депутатов; 
местных исполнительных и распорядительных органов (п. 2 Указа N 381).

Несоблюдение руководителем и главным бухгалтером (их заместителями) юридического лица (его обособленного подразделения) требований подпункта 1.1 Указа N 381 является грубым нарушением трудовых обязанностей.
