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ИЗМЕНЕНИЯ В ЧАСТИ НДС
          Согласно подпункту 1.2 пункта 1 Указ от 22.07.2021 № 285 «О налогообложении» (далее - Указ № 285) с 01.08.2021 вводится перечень продовольственных товаров для детского питания, по которым ставка НДС устанавливается в размере 10% при их реализации и ввозе на территорию Республики Беларусь (абз. 2 ч. 1 п. 6 Указа № 285).

          Перечень товаров содержится в приложении 1 к Указу № 285. В частности перечень дополнен новыми позициями: овощи гомогенизированные для детей раннего возраста, соки фруктовые и овощные, фрукты, орехи и прочие съедобные части растений, приготовленные или консервированные для детского питания.

         Таким образом, с указанной даты перечень продовольственных товаров, по которым ставка НДС устанавливается в размере 10% при их реализации и ввозе на территорию Республики Беларусь не ограничивается приложением № 26 к Налоговому кодексу Республики Беларусь.

          Примечание:
         При изменении порядка исчисления НДС (в том числе ставок) новый порядок исчисления применяется в отношении товаров, отгруженных с момента изменения порядка исчисления налога. При ввозе товаров с территории государств - членов ЕАЭС новый порядок исчисления НДС применяется в отношении товаров, принятых на учет с момента изменения порядка исчисления НДС (п. 6 ст. 128, п. 2 ст. 139 НК).
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