2

ИНФОРМАЦИЯ 

ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ПОДКЛЮЧЕНИЮ КСА
С 01.01.2023 юридические лица и индивидуальные предприниматели при осуществлении розничной торговли продовольственными товарами, в том числе сельскохозяйственной продукцией, на ярмарках, торговых местах обязаны использовать кассовое оборудование.

Для этого необходимо заблаговременно:
· приобрести программные кассы либо кассовые  суммирующие аппараты;

· заключить  с РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам (далее – РУП ИИЦ) гражданско-правовой договор на регистрацию и информационное обслуживание кассового оборудования в системе контроля кассового оборудования (далее – СККО).
                Данный договор является публичным, ознакомится с ним можно на сайте  https://skko.by/.
Информация об операторах программных кассовых систем, программных кассовых систем и программных кассах, допущенных к использованию на территории Республики Беларусь, размещена в глобальной компьютерной сети Интернета на официальном портале РУП ИИЦ   https://info-center.by/ в разделе:

· Направления деятельности > Программные кассы.

Информация о моделях кассовых аппаратов, разрешенных к использованию на территории Республики Беларусь, содержится  в Государственном реестре моделей (модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, и доступна на сайте Белорусского государственного института стандартизации и сертификации https://registry.belgiss.by/ в разделе:

· Реестр кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем.
Перед обращением в РУП ИИЦ субъектам хозяйствования:

· намеревающимся использовать программную кассу необходимо заключить договор с оператором программной кассовой системы;

· намеревающимся использовать кассовый аппарат необходимо заключить договор с центром технического обслуживания и ремонта кассовых аппаратов (далее – ЦТО) на техническое обслуживание и ремонт кассового аппарата.

Перечень таких ЦТО можно найти на сайте https://skko.by/ в разделе:

> Пользователям СККО > Информация для центров технического обслуживания и ремонта кассового оборудования.
Заместитель 

начальника инспекции

                                  Л.В. Устюжанина

