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Информация для выступления 

информационно-пропагандистских групп
19 января 2017 года

«Предупреждение пожаров и других чрезвычайных ситуаций»
Республика Беларусь за 2016 год 
Произошло пожаров - 5665 (-9,2% в сравнении с аналогичным периодом 2015 года – 6121). На пожарах погибло человек -537 (-12,5%, за аналогичный период 2015 года – 579), детей – 8 (-10%, в 2015 - 9). Прямой ущерб составил 30,5 млрд. руб. (+32,2%), а общий – 46,3 млрд. руб. (+15,0%). Огнем уничтожено 911 строений (-47,2%), скота - 149 (-77,7%), 299 единиц техники (-15,5%), 4811 тонн грубых кормов (-10,6%), пушных зверей – 54 (в 7,7 р.), льносырья – 20 (-98,2%), птицы – 322 (-94,5%), зерна – 39 (рост в 2 раза).

Гомельская область за 2016 год 
В области произошло пожаров – 835 (-11,8% в сравнении с 2015 годом – 918). На пожарах погибло человек - 81 (-8,9%, в 2015 – 90, 2 детей), получили травмы 42 человека (-12,8%). Прямой ущерб составил 3,9 млрд. руб. (+0,1), а общий – 4,8 млрд. руб. (+0,2%). Огнем уничтожено строений – 145 (-55,7%), голов скота - 58 (рост в 3,2 раза), единиц техники - 62 (+17%), грубых кормов (тонн) - 1067 (рост в 2,5 раза), птиц - 106 (рост в 3,8раза), зерна - 2 (-50%).

Ветковский район за 2016 год

В районе произошло пожаров – 23 (2015г- 23 пожара). На пожарах погибло человек - 4 (2015г. – 2).
  Основными причинами пожаров стали: 

- неосторожное обращение с огнем – 396 случаев; 

-занесение постороннего источника зажигания, в т.ч. поджог – 110 случаев;
-нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 88;

-нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования  – 78;

-нарушение правил устройства печей – 20;         

-нарушение правил монтажа и устройства электросетей и электрооборудования – 17;

- детская шалость с огнем – 5 случаев.

 В городах области зарегистрировано 332 пожара, где погибло 22 человека.
 В сельской местности области зарегистрировано 503 пожара, где погибло 59 человек.

По причине пьянства в 2016 году произошло 58 пожаров, где погибло 22 человека и получили травмы 9 человек. Прямой ущерб от «пьяных» пожаров составил 1,9 млн. руб., а общий – 2,1 млн. руб. Огнем уничтожено 11 и повреждено 50 строений.

По состоянию на 16.01.2017 года в республике уже  произошло 320 пожаров (2016г-358), на которых погибли 58 человек (2016г-52 человека)
В Гомельской области зарегистрировано 50 пожаров (2016г-51 пожар),  на которых погибли 9 человек (2016г-18 человек).

В Ветковском районе произошло 3 пожара (2016 г.-2 пожара, где погиб 1 человек).
Примеры пожаров с гибелью людей

08. 01. 2017 г. в 03-59 поступило сообщение о пожаре в жилом доме 
в д. Новые Денисовичи Крупского р-на Минской области. В результате пожара погиб хозяин 1971 г.р., неработавший. Причина пожара устанавливается.

08. 01. 2017 г. в 04-18 поступило сообщение о пожаре в квартире на четвертом этаже девятиэтажного жилого дома в г. Новополоцке Витебской области по ул. Молодежной, 75. В результате пожара погиб хозяин 1939 г.р., пенсионер. Причина пожара устанавливается.

08. 01. 2017 г. в 06-33 поступило сообщение о пожаре в жилом доме 
в д. Ховхло Буда-Кошелевского р-на Гомельской области, принадлежащем гражданке 1977 г.р., рабочей ОАО «Вахавяк». В результате пожара погибла мать хозяйки 1946 г.р., пенсионерка. Причина пожара устанавливается.

08. 01. 2017 г. в 09-15 поступило сообщение о пожаре в жилом доме 
в д. Глиница Мозырского р-на Гомельской области. В результате пожара погибла хозяйка 1929 г.р., пенсионерка. Причина пожара устанавливается.

08. 01. 2017 г. в 11-54 поступило сообщение о пожаре в жилом доме 
в д. Кимия Борисовского р-на Минской области. В результате пожара погибла хозяйка 1937 г.р., пенсионерка. Причина пожара устанавливается.

08. 01. 2017 г. в 19-43 поступило сообщение о пожаре в жилом доме 
в пос. Ивашковичи Петриковского р-на Гомельской области по ул. Центральной. В результате пожара погибла хозяйка 1937 г.р., пенсионерка. Причина пожара устанавливается.

08. 01. 2017 г. в 22-14 поступило сообщение о пожаре в жилом доме 
в д. Лучицы Осиповичского р-на Могилевской области. В результате пожара погиб хозяин 1948 г.р., пенсионер. Причина пожара устанавливается.

08. 01. 2017 г. в 22-45 поступило сообщение о пожаре в жилом доме 
в д. Куртасы Горецкого р-на Могилевской области. В результате пожара погибла хозяйка 1934 г.р., пенсионерка. Причина пожара устанавливается.

09. 01. 2017 г. в 02-12 поступило сообщение о пожаре в жилом доме 
в д. Кротово Ивановского р-на Брестской области. В результате пожара погиб хозяин 1935 г.р., пенсионер. Причина пожара устанавливается.

09. 01. 2017 г. в 02-47 поступило сообщение о пожаре в квартире на седьмом этаже девятиэтажного жилого дома в г. Минске по ул. Беломорской, 5. В результате пожара погибла хозяйка 1939 г.р., пенсионерка. Работниками МЧС из вышерасположенной квартиры спасены граждане 1938 г.р. и 1937 г.р., оба пенсионеры, с вышерасположенных этажей эвакуированы 14 человек. Причина пожара устанавливается.

Зимняя рыбалка очень востребована среди рыбаков, любителей и профессионалов. Популярность данного вида рыбной ловли с каждым годом растет. По этой причине стоит всегда помнить основные правила безопасности, ведь толщина льда не везде одинакова. Не многие знают, что если нулевая температура держится больше трех дней, то прочность льда уменьшается на 25 процентов, а если на нем появляется вода, то его грузоподъемность уменьшается в 2-3 раза. Крепкий лед имеет гладкую, ровную поверхность с голубоватым оттенком. В период таяния лед становится слабым, покрывается талой водой, приобретая при этом беловатый цвет. Когда же лед имеет серый или желтоватый оттенок -  он очень не надежен. Выходить на такой лед очень опасно. Человек может погибнуть в воде в результате утопления, термического шока, а также от переохлаждения через 15-20 минут после попадания в ледяную воду. Чрезвычайно опасные участки водоема: у береговой линии, у стоков водосточных труб заводов и ферм, в местах, где бьют ключи, впадают ручьи и реки, в местах скопления снега, у зарослей камыша и тростника. Нельзя забывать о серьезной опасности, которую таят в себе только что замерзшие водоемы. В это время лед только кажется прочным, а на самом деле он тонкий, слабый и не выдержит тяжести не только взрослого человека, но и ребенка. Рыбаки, вооружившись необходимым инвентарем,  и, утеплившись, как следует, бесстрашно идут на тонкий лед за уловом. Вот только возвращаются на берег не все.
Так, в ноябре 2016 года на озере вблизи деревни Загорины Мозырского района Гомельской области в десяти метрах от берега при ловле рыбы под лед провалился мужчина. К моменту прибытия спасателей, мужчина находился над поверхностью воды в бессознательном состоянии. Несмотря на проводимые реанимационные мероприятия, работниками скорой медицинской помощи была констатирована его смерть в результате переохлаждения.

Чтобы предупредить беду – прислушайтесь к советам спасателей. Прежде чем выйти на лед, убедитесь в его прочности. В местах, где быстрое течение, вблизи выступающих на поверхность кустов или ручья, впадающего в водоем, вода зачастую покрывается очень тонким льдом. Молодой лед отличается от старого более темным цветом и тонким ровным снежным покровом. Следует остерегаться мест, где лед запорошен снегом, ведь под ним он нарастает медленнее. Для перехода на другой берег, используйте нахоженные тропы, а при их отсутствии, заранее наметьте маршрут движения. Никогда не проверяйте прочность льда ударом ноги. Возьмите с собой крепкую длинную палку и обходите подозрительные места. В случае появления типичных признаков непрочности льда, таких как треск, прогибание или появление воды на поверхности, немедленно вернитесь на берег. При этом идти следует широко расставленными ногами, не отрывая их от поверхности, а в крайнем случае – ползти. Исключите случаи пребывания на льду в плохую погоду, а также ночью. Смертельно опасно выходить на лед в состоянии алкогольного опьянения. Важно знать, что нахождение в ледяной воде в течении нескольких минут достаточно человеку, чтобы произошло общее переохлаждение организма. Объясните ребенку, что замерзшие водоемы - не место для игр. 

Если провалились под лед: не поддавайтесь панике, удерживайтесь на плаву, зовите на помощь; выбирайтесь с той стороны, где лед наиболее крепок, при этом наползайте на лед грудью, широко раскинув руки, чтобы увеличить площадь опоры  и уменьшить давление на кромку льда. Ногами упирайтесь в противоположный край полыньи; попытайтесь сбросить тяжелые вещи; повернитесь в ту сторону, откуда пришли - там лед уже выдерживал ваш вес; при сильном течении постарайтесь согнуть ноги; наваливайтесь на край льдины грудью, попытайтесь подтянуться и поочередно вытащить ноги на льдину; не прекращайте попытки выбраться, даже если лед проламывается; в неглубоком водоеме резко оттолкнитесь от дна и выбирайтесь на лед или передвигайтесь по дну к берегу, проламывая перед собой лед; выбравшись из воды на лед, не спешите вставать на ноги – чтобы не провалиться снова. Осторожно отползите, широко раскинуть руки и ноги или откатитесь как можно дальше от полыньи. И ползком добирайтесь до берега. 

Если вы увидели провалившегося под лед человека (в полынью) человека: крикните, что идете ему на помощь, это придаст ему силы, уверенность, надежду. Позвоните в службу спасения по телефонам «101», «112»; подходите к полынье осторожно, ползите к полынье по-пластунски. За 3-4 м подайте пострадавшему любое подручное средство (лыжи, доски, палки, веревки, связанные брючные ремни). Если подобных средств под руками нет, а вы находитесь в компании, то двоим-троим надо лечь на лед цепочкой и передвигаться к пострадавшему, удерживая друг друга за ноги, и первый из них подает пострадавшему ремень, предмет одежды и т.п. и вытаскивает его на лед и далее в безопасное место; когда человек выберется из полыньи, не торопитесь к нему, а медленно отползайте к берегу на прочный лед. Пострадавший должен ползти следом. Оказание помощи провалившемуся под лед человеку - чрезвычайно опасное мероприятие. Однако придерживаясь вышеуказанных правил можно помочь пострадавшему и не пострадать самому.

Неосторожное обращение с огнем, в том числе неосторожность при курении – одна из самых распространенных причин пожаров с гибелью людей. Как известно, максимальная температура тлеющей сигареты колеблется в пределах 300-420 С*, время ее тления- 4-8 минут. Вызвав тление горючего материала, сам окурок через некоторое время гаснет. Но образованный им очаг тления способен привести к пожару. К смерти уснувшего курильщика приводит не огонь, а токсичные продукты горения. Достаточно 3-4 вдохов для потери сознания. Смертельную дозу угарного газа человек получает уже через 3 минуты, тогда как площадь горения может быть всего 1-2 квадратных метра. Как правило, происходят трагедии из-за курения в состоянии алкогольного опьянения. К тому же, большинство таких пожаров случаются ночью. Окурки, брошенные с балконов или окон, могут также спровоцировать пожар, попав на балконы или лоджии нижерасположенных этажей, где часто хранятся старые вещи. Поэтому, для исключения заноса источника загорания в помещение необходимо закрывать окна и двери балконов при уходе из квартиры. Не допускается бросать непогашенные сигареты в нижние пролеты лестничной клетки или шахту лифта. 

Пожары, причиной возникновения которых послужили отопительные приборы, опасны своим длительным временем возникновения очага загорания, например, при воздействии высокой температуры нагретых поверхностей на деревянные конструкции здания или близко расположенные материалы. В таких случаях возникает непосредственная угроза жизни и здоровью людей от вторичных проявлений пожара, например сильного задымления при тлении, особенно если люди находятся в состоянии сна, опьянения или когда в доме находятся инвалиды, пожилые люди или дети. 

Особую опасность представляют электрообогреватели, имеющие открытые нагревательные элементы. Это может привести к возгоранию упавших на них или находящихся поблизости горючих предметов. Использование даже заводских обогревателей может стать причиной возгорания. Происходит это вследствие увеличения нагрузки электросетей. Основными причинами перегрузки электропроводки являются: несоответствие сечения электропроводов рабочему току; включение в электрическую розетку со старой электропроводкой сразу 3-4 электроприборов, а так же электроприборов с большой потребляемой мощностью: микроволновых печей, электрочайников и обогревателей.
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