Когда инженер по охране труда не выполняет свои обязанности…
Бытует мнение (и не безосновательно), что инженер по охране труда, по сути, является правой рукой руководителя. Это как раз тот специалист в организации, который налаживает взаимодействие со структурными подразделениями, с контролирующими (надзорными) органами, с профсоюзами посредством организации работы по охране труда и посредством осуществления контроля за соблюдением работающими требований по охране труда. Невыполнение данным специалистом своей трудовой миссии нередко становится причиной несчастных случаев на производстве.
Так, машинист технологической конвейерной линии перед началом работы (перед запуском машины) не проверил исправность оборудования, наличие и исправность защитных ограждений, предохранительных приспособлений, блокировочных и сигнализирующих устройств. О технической исправности машины он узнал в гардеробе от коллеги, который до него работал на данной линии. В процессе работы из-за отсутствия защитного ограждения опасной зоны пальцы левой руки машиниста попали между тиснильными валами и из-за неисправности блокирующего устройства были зажаты и протянуты валами, в результате чего он получил тяжелую производственную травму. 
В ходе специального расследования данного несчастного случая выяснилось, что в техническом регламенте организации отсутствуют сведения о такой неполадке при работе, как обрыв полотна (что каждую смену происходило многократно), а также о причинах этой неполадки и конкретных способах ее устранения. Отсутствовали сведения и о выполнение такой операции, как заправка полотна между валами, а также о взаимодействии двух машинистов во время выполнения работы на линии, в том числе при обрыве полотна; о периодичности осмотра электрической части линии. Также отсутствовали в организации эксплуатационные документы на указанное оборудование, положение о планово-предупредительных ремонтах оборудования, в связи с чем электрическая часть линии не проверялась и не ремонтировалась в течение длительного времени. Поскольку совокупность этих слагаемых стала причиной травмирования работника, то наравне с главным инженером, главным механиком, начальником технического отдела, начальником участка, мастером участка, машинистом (самим потерпевшим) лицом, допустившим нарушения требований законодательства об охране труда, также установлен и начальник отдела охраны труда. Он не обеспечил выявление при проведении всех видов контроля на данном участке организационных и технических нарушений требований охраны труда, ставших причинами несчастного случая, что свидетельствует о непринятии им участия в координации деятельности структурных подразделений по обеспечению на каждом рабочем месте условий труда, соответствующих требованиям по охране труда; о неосуществлении им контроля за соблюдением работающими требований по охране труда и, соответственно, не внесение им предложений руководству организации о внедрении безопасных технологических процессов, производственного оборудования либо выводе из эксплуатации производственного оборудования, не соответствующего требованиям охраны труда.
Второй пример: на строительном объекте рабочие самостоятельно с помощью автокрана по указанию прораба установили друг на друга в два яруса на не спланированную поверхность столы каменщиков (подмости шарнирно-панельные), которые находились в технически неисправном состоянии (с деформациями опорной металлоконструкции, с частичным отсутствием элементов дощатых настилов; имеющиеся на настилах доски были с трещинами и сколами). Рабочие не закрепили их к конструкции здания, в местах подъема на них не вывесили плакаты с указанием схемы размещения и величин допускаемых нагрузок, а также схемы эвакуации работников в случае возникновения аварийной ситуации. После подачи на верхний стол стойматериалов на доски настила нижнего стола каменщиков (горбыля толщиной 25мм) стала воздействовать нагрузка весом порядка 2,5т. Практически сразу деревянный настил нижнего стола затрещал и верхний стол начал заваливаться. Находившиеся на верхнем столе каменщиков двое рабочих перепрыгнули на конструкцию установленных рядом со столами каменщиков стальных сборно-разборных лесов. Один из рабочих попытался запрыгнуть на стену, которую они возводили, чтобы при падении не оказаться под падающим столом, но не смог. Он упал на металлоконструкцию перевернутого верхнего стола каменщиков, в результате чего получил тяжелую производственную травму в виде перелома позвоночника.

В ходе специального расследования данного несчастного случая было установлено, что потерпевший не имел квалификации по профессии «каменщик», с ним не были проведены вводный и первичный инструктажи по охране труда, стажировка и проверка знаний по вопросам охраны труда; потерпевшему не были выданы средства индивидуальной защиты, в том числе от падения с высоты; неисправные завалившиеся столы каменщиков на данном строительном объекте находились и эксплуатировались длительное время. При этом инженером по охране труда филиала, в котором работал потерпевший, не осуществлялся контроль за соблюдением требований охраны труда на объекте посредством выдачи мастерам, начальнику участка предписаний об устранении нарушений по охране труда. Кроме того,  было установлено, что главный специалист по охране труда треста в течении года существования данного строительного объекта ни разу не посещал его и, соответственно, не осуществлял контроль за соблюдением требований охраны труда посредством выдачи начальнику филиала предписаний об устранении нарушений по охране труда.
Третий пример: при выполнении сменного задания рабочий эксплуатировал оборудование (шнековый самоподаватель) с неисправным защитным ограждением вращающегося механизма (шнека), так как ни мастер, ни старший мастер цеха перед началом работ не осмотрели его с отметкой в соответствующем оперативном журнале. Они не делали этого уже на протяжении пяти лет, так как при внутренних проверках в организации никто на протяжении всего этого времени не проверял наличие и ведение технологической документации. Кроме того, на протяжении пяти лет мастерами не осуществлялся учет работы оборудования цеха, в том числе шнековых самоподавателей, с отметкой в технологических документах по той же причине. Рабочий выполнял работу возле погруженного наполовину в материал вращающегося шнека с неисправным защитным ограждением в личной обуви, так как ему не была выдана специальная обувь. Он решил силой собственного веса заглубить шнек в материал и встал на его неисправное защитное ограждение. В этот момент его нога попала под ограждение, на котором он стоял, и была захвачена вращающимся шнеком, в результате чего он получил тяжелую производственную травму. 
В ходе специального расследования данного несчастного случая помимо указанных нарушений установлено, что рабочий был допущен к выполнению погрузочно-разгрузочных работ с применением средств механизации без проведения с ним вводного и первичного инструктажа по охране труда, стажировки с последующей проверкой знаний по вопросам охраны труда, длительное время допускался к работе без применения необходимых средств индивидуальной защиты, в том числе без спецобуви. При этом контроль службы охраны труда был сведен к участию ведущего инженера по охране труда и инженера по охране труда в проведении ежеквартального контроля за соблюдением требований охраны труда. Они не принимали участие в проведении инструктажей по охране труда, не осуществляли контроль соблюдения требований охраны труда в цеху посредством выдачи мастерам обязательных для исполнения предписаний об устранении нарушений требований по охране труда и т.д. 
Согласно части 1 статьи 10.13 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь нарушение должностным лицом работодателя требований по охране труда, повлекшее травмирование работающих, влечет наложение штрафа в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин.
Следует отметить, что Типовым положением о службе охраны труда организации, утвержденным Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.09.2013 №98, Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 15.05.2020 №51 предусмотрено право специалиста по охране труда выдавать должностным лицам нанимателя обязательные для исполнения предписания об устранении нарушений требований по охране труда и вести их учет в письменной форме. При этом, если локальным правовым актом по осуществлению контроля за соблюдением требований по охране труда организации предусмотрена выдача специалистами службы охраны труда предписаний, то указанное право становится обязанностью, так как именно такой порядок контроля за соблюдением работающими требований охраны труда установил наниматель. При сохранении нанимателем за службой охраны труда права выдачи предписаний неправильно и недостаточно замещать контроль со стороны службы охраны труда участием только в одном (как это описано в третьем приведенном примере) или нескольких мероприятиях контролирующего характера. Таким образом, предписание является самым простым способом контроля и возможностью оставить документальный след об осуществлении своих обязанностей специалистом по охране труда.
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