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ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ, ЖЕЛАЮЩИХ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ В КАЧЕСТВЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Республиканское унитарное предприятие «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» оказывает услуги по предоставлению удаленного доступа к видеокурсу «Онлайн школа «О налогах и не только для ИП простыми словами»». Видеокурс состоит из 9 уроков, согласно утвержденной программе. 

В ходе уроков рассматриваются все системы налогообложения, которые вправе применять индивидуальные предприниматели, а также вопросы приема наличных денежных средств, необходимости оформления первичных учетных документов, оформления отношений с наемными работниками и др.

На практических примерах слушатели смогут освоить порядок ведения учета при каждой системе налогообложения, заполнения налоговых деклараций (расчетов) и другой отчетности, представляемой индивидуальными предпринимателями, а также иных документов, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. В конце каждого урока слушателю доступны тесты для самоконтроля, а именно 10 вопросов по теме каждого урока, в целях закрепления пройденного материала.

С подробной информацией по предоставлению доступа к видеокурсу можно ознакомиться на Интернет-сайте www.info-ctnter.by, а также по телефонам (017)2691864, 2691865.

