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В городе Ветка в рамках реализации местной инициативы «В здоровом теле – здоровый дух» проекта «Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь», финансируемого ЕС и реализуемого Программой развития ООН на территории городского стадиона 9 ноября состоялось торжественное открытие спортивно-досугового комплекса, который включает в себя два сектора – «Спортивная площадка» и «Изучение правил дорожного движения».

Спортивно-досуговый комплекс под открытым небом – это современная инфраструктура для предоставления услуг молодежи с применением новых форм объединения по интересам «Юные спортсмены», «Юные инспектора ДПС», «Любители спортивных состязаний». Кроме этого, инструктора подходят индивидуально к составлению программы занятий для каждого подростка.


В ходе мероприятия юные спортсмены продемонстрировали присутствующим упражнения, которые они выполняют в ходе занятий, а юные инспектора ДПС показали, как осуществлять движение на дорогах и соблюдать правила дорожного движения.

Открытие комплекса - это значимое событие для всего района.  Молодежь и подростки получили возможность заниматься на современных тренажерах, ранее им не доступным на бесплатной основе. Дети могут с пользой проводить свое свободное время и повышать свои физические способности, что позволит открывать спортивные таланты и новые имена спортсменов.


Материал подготовлен в рамках реализации инициативы «В здоровом теле - здоровый дух» проекта «Содействия развитию на местном уровне в Республике Беларусь», финансируемого Европейским Союзом и реализуемого Программой развития ООН. Публикация не отражает официальную позицию ЕС и ПРООН.

